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ВСТУП 

 

Актуальність теми. Публічна служба є невід'ємною складовою державного 

управління, адже вона значною мірою впливає на формування та реалізацію як 

внутрішньої, так і зовнішньої політики держави. Цей вплив здійснюється через кадрові 

одиниці, які займаються безпосереднім втіленням запропонованих стратегій та рішень. 

Виконання службових завдань з високою професійністю та зразкове проходження 

публічної служби є запорукою підвищення якості життя суспільства, сприяє 

досягненню економічної стабільності, гармонізації державного ладу та підвищує 

авторитет країни на міжнародній арені. Ефективна публічна служба виступає 

своєрідним регулятором успішності та є показником рівня ефективності всіх 

державних процесів та суспільної діяльності. Окремою категорією публічної служби 

виступає мілітаризована публічна служба, зокрема військова служба. 

Військова служба вирізняється своєю специфічністю через особливі 

функціональні призначення та обов'язки, які накладаються на її суб'єктів через 

спеціальне законодавство. На сьогодні військова служба здійснюється в умовах 

значних викликів, що робить її виконання особливо складним. Військовослужбовці 

несуть велику відповідальність і стикаються з численними обмеженнями, які 

впливають на реалізацію їхніх прав та гарантій під час виконання службових 

обов'язків. 

Військова служба, як і публічна служба загалом, являє собою складний інститут, 

який об'єднує публічні, соціальні, правові та організаційні аспекти для забезпечення 

виконання публічними службовцями завдань держави, а також захисту її суверенітету і 

територіальної цілісності. Згідно з Конституцією України, Концепцією національної 

безпеки та Воєнною доктриною, в Україні функціонує військова організація держави. Її 

діяльність регулюється розгалуженою системою нормативних актів у військовій сфері. 

Метою курсової роботи є обґрунтування особливостей проходження військової 

службу та її організаційно-правових засад відповідно до реалій сьогодення. 
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Відповідно до мети виділено наступні завдання: 

- дослідити поняття та порядок проходження військової служби, як державна 

служба особливого характеру: спільне та відмінне; 

- проаналізувати законодавство у сфері військової служби; 

- виділити порядок проходження ВС громадянами України та іноземцями; 

- вказати особливості укладення контракту на проходження військової служби; 

- підкреслити порядок закінчення військової  служби. 

Об’єкт дослідження – порядок проходження військової служби. 

Предмет дослідження - військова служба, як особлива державна служба. 

В процесі написання курсової роботи були використані такі методи, як історико-

правовий, порівняльно-правовий, метод аналізу, системно-структурний, формально-

логічний, статистичний, узагальнення тощо. 

Курсова робота на тему «Військова служба, як особлива державна служба» 

складається зі вступу, двох розділів, висновків та списку використаних джерел. Дана 

структура відповідає меті, предмету та завданням дослідження 
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ВИСНОВКИ 

 

Військова служба, через свою правову природу, виступає особливим видом 

публічної служби, вирізняючись низкою характеристик, що відрізняють її від інших. 

Це, зокрема, включає обов’язковість і невідворотність для певної категорії осіб, яка 

передбачає проходження строкової служби чоловіками незалежно від їхнього бажання; 

а також динамічні зміни у визначенні та змісті служби, що залежать від загроз 

національній безпеці. 

Поняття та зміст військової служби можуть змінюватись відповідно до 

соціальних, економічних та політичних змін як усередині країни, так і за її межами. Ці 

динамічні процеси зумовлюють необхідність постійного оновлення законодавства, 

зокрема в галузі військового права. 

Зіткнення з новими загрозами національній безпеці в Україні у 2014 році, які ще 

більше загострилися у лютому 2022 року, спричинило значну трансформацію 

нормативно-правової бази та еволюцію змісту військової служби. Зокрема, служба 

здобула риси особливої важливості для держави; було інтегровано принцип гендерної 

рівності, що посилило роль жінок у війську; виникли і були закріплені нові інститути 

проходження служби для осіб без громадянства та іноземців. 

На сьогоднішній день в Україні функціонує багаторівнева система регулювання, 

яка забезпечує комплексний соціально-правовий захист для військовослужбовців. Ця 

система включає кілька ключових компонентів. Насамперед, це конституційне 

регулювання, що базується на основних положеннях Конституції України та її 

доповненнях і змінах, які підкреслюють значення захисту прав військових 

особистостей. Другим рівнем є міжнародно-правове регулювання, яке реалізується 

через участь України в міжнародних договорах та угодах, спрямованих на дотримання 

загальновизнаних стандартів захисту військових. Третій шар представлений 

законодавчим регулюванням, яке охоплює різноманітні Законі України та кодекси, такі 

як цивільний, трудовий, кримінальний та адміністративний, серед інших. 
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Доповнюються ці заходи нормативно-правовими актами центральних й місцевих 

органів державної влади. Це включає в себе укази та розпорядження Президента 

України, постанови Кабінету Міністрів України, а також накази СБУ та Міністерства 

оборони України, що разом формують цілісну систему правового захисту військових у 

країні. 

Добровільна військова служба громадян України реалізується через: 

- навчання за контрактом у вищих військових навчальних закладах, а також в 

інших вищих навчальних закладах, що мають у своєму складі військові інститути, 

факультети або кафедри, а також відділення військової підготовки; 

- виконання службових обов’язків за контрактом як для осіб рядового складу, так 

і для представників сержантського, старшинського або офіцерського складу. 

На відміну від добровільного формату, служба за призовом передбачає: 

- строкову військову службу. 

- службу під час мобілізації у особливий період. 

- військову службу офіцерського складу. 

В підсумку зауважимо, що військовослужбовці, які були призвані на військову 

службу під час мобілізації, мають змогу звільнитися за певних обставин. Однією з 

таких причин може бути стан здоров’я, котрий підтверджується висновком військово-

лікарської комісії про їхню «непридатність» до служби або ж тимчасову непридатність, 

з рекомендацією повторного огляду через період від 6 до 12 місяців. Ще однією 

підставою є сімейні обставини, за умови, що військовий не вирішив продовжити 

служити з власної волі. Крім того, якщо особі було призначено покарання у вигляді 

позбавлення волі або вона втратила громадянство України, це також стає підставою 

для звільнення. 
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